

Inkoop en onderhoud nieuwe meetapparatuur / onderhoud bestaande meetapparatuur (installed base)

Marktconsultatie

Onderwerp:	Marktconsultatie inkoop meetapparatuur en onderhoud
Opdrachtgever:	Samenwerkende waterschappen
Versie:	1.0
Status:	definitief

1. Inleiding

De samenwerkende waterschappen (5 tot 10 waterschappen) treffen voorbereidingen voor de aanbesteding inkoop en onderhoud van meetapparatuur.

Besloten is om geïnteresseerde marktpartijen te consulteren alvorens de aanbestedingsstrategie uit te werken en de aanbestedingsprocedure te starten.

2. Leeswijzer

In dit marktconsultatie document staat het doel en de opzet van deze marktconsultatie beschreven. Daarnaast zijn de opzet, planning, wijze van aanmelden en procedurevoorwaarden beschreven.

Een omschrijving van het project is toegevoegd in bijlage 1.

In bijlage 2 is een overzicht opgenomen met service levels. Het te hanteren antwoordformulier is opgenomen in bijlage 3.

3. Samenwerkende waterschappen

De opdrachtgever bestaat uit een aantal waterschappen en hoogheemraadschappen die zullen gaan samenwerken voor deze aanbesteding. De onderhavige aanbesteding is een voorbereiding op deze aanbesteding.

4. Doel marktconsultatie

Deze marktconsultatie wordt gehouden voorafgaand aan de aanbesteding van de Raamovereenkomst voor het project inkoop en onderhoud van meetapparatuur. Voor het onderhoud van de bestaande apparatuur (installed base) wordt daarnaast een separate aanbesteding opgestart. Die aanbesteding betreft een zogenaamd uitfaseringscontract met een vastgestelde scope ten aanzien van het aantal meetapparaten dat onder het contract zal vallen. Dit aantal zal afnemen gedurende de looptijd van het contract, in verband met einde levensduur en/of uit gebruik nemen van de apparatuur. De onderhavige marktconsultatie zal tevens worden gebruikt om ook voor die aanbesteding informatie te krijgen.

Het doel van de marktconsultatie is om de aanvraag te laten aansluiten op de mogelijkheden van de markt. Er zal worden bekeken in hoeverre de opdracht haalbaar is en de gestelde randvoorwaarden realistisch zijn. Ook zal er worden bekeken welke toekomstige ontwikkelingen, producten en partijen er aanwezig zijn in de markt.

De informatie afkomstig uit deze marktconsultatie met marktpartijen zal worden vastgelegd en als informatiedocument meegaan met de aanbesteding daarvan.

Aan deelneming of bijdragen in deze marktconsultatie kunnen geen rechten worden ontleend.

5. Opzet Marktconsultatie

Er is gekozen voor een marktconsultatie in mogelijk 2 fases. Fase 1 betreft een open marktconsultatie. Indien fase 1 daar aanleiding toe geeft volgt fase 2, de mondelinge marktconsultatie.

In fase 1 krijgt iedere marktpartij via een openbare publicatie op TenderNed dezelfde vragen voorgelegd om een eerlijk beeld te krijgen van de uitgangspunten en om iedereen dezelfde informatie te geven. Deze procedure voorziet in het stellen van schriftelijke vragen door geïnteresseerde partijen.

Indien Fase 1 daar aanleiding toe geeft volgt fase 2, de mondelinge marktconsultatie. In de planning onder punt 6 is aangegeven op welke data deze gesprekken zullen plaatsvinden.

Partijen die inhoudelijk hebben gereageerd op de gestelde vragen en blij geven prijs te stellen op het voeren van een gesprek ter nadere toelichting en verdieping, kunnen worden uitgenodigd voor een bilateraal consultatiegesprek. Na afloop van dit gesprek wordt overeengekomen wat wordt opgenomen in de publieke eindrapportage, wat zal worden meegenomen in de verdere voorbereiding van de aanbesteding en wat eventueel als commercieel belang wordt bestempeld van de betreffende marktpartij.

Reden voor deze werkwijze is om marktpartijen gelijke kansen te geven bij het meedenken en vervolgens waar benodigd met één of meerdere partijen in individuele gesprekken meer diepgang te creëren om de uiteindelijke uitvraag te optimaliseren. Tijdens deze gesprekken heeft de marktpartij bij aanvang de mogelijkheid gedurende 10 minuten zich kort te presenteren.

Door de samenwerkende waterschappen zijn er een aantal vragen geformuleerd. Deze vragen zijn opgenomen in bijlage 3 bij dit document. Deze bijlage is tevens het antwoordformulier waarmee marktpartijen op deze vragen kunnen reageren.

6. Planning

Onderwerp	Data
Publicatie marktconsultatieleidraad	12 juli 2019
Uiterste moment stellen van vragen	16 augustus 2019
Sluitingsdatum indienen antwoordformulier fase 1	27 augustus 2019
Uitnodiging marktpartijen voor mondelinge marktconsultatie fase 2	6 september 2019
Mondelinge marktconsultatie (max. 1,5 uur per gesprek)	11 (middag) en 12 september 2019
Publicatie eindverslag marktconsultatie	23 september 2019

7. Aanmelding

De marktconsultatie start door het publiceren van dit marktconsultatiedocument op TenderNed met daarin opgenomen een vragenlijst (bijlage 3). Indien u deel wenst te nemen aan deze marktconsultatie dient u de antwoorden op de gestelde vragen op uiterlijk 27 augustus 2019 in **WORD-format** beschikbaar te stellen via TenderNed.

Aanmelding voor deelname aan de marktconsultatie geschiedt door het volledig invullen van het vragenformulier dat is opgenomen in bijlage 3. Partijen kunnen in dit formulier tevens aangeven of ze interesse hebben in deelname aan de tweede (mondelinge) ronde van de marktconsultatie.

U kunt dit formulier indienen via de berichtenmodule van TenderNed met als onderwerp “vragenlijst fase 1”. Mocht u eventueel vragen hebben over het formulier of de procedure, dan kunt u uw vraag **tot en met vrijdag 16 augustus 2019** stellen via de berichtenmodule van TenderNed.

8. Consultatiegesprek

Marktpartijen die een volledig ingevulde vragenlijst hebben ingediend en daarop kenbaar hebben gemaakt interesse te hebben in een consultatiegesprek worden door het Waterschap uitgenodigd. Het consultatiegesprek duurt maximaal 1,5 uur en wordt gehouden op 11 of 12 september. In het gesprek wordt dieper ingegaan op de gegeven reacties en is er (meer) ruimte voor reflectie. Het consultatiegesprek vindt plaats in het hoofdkantoor van het Waterschap Vallei en Veluwe in Apeldoorn. Iedere aangemelde partij ontvangt een uitnodiging per e-mail voor de consultatiebijeenkomst.

9. Afronding marktconsultatie en terugkoppeling resultaten

Afronding van de marktconsultatie vindt naar verwachting plaats op 23 september 2019. Het Waterschap rondt de marktconsultatie af door een algemeen verslag van de marktconsultatie te publiceren op TenderNed. In het verslag worden de, naar het oordeel van het Waterschap, belangrijkste conclusies van de marktconsultatie (zowel de vragenlijsten als de consultatiegesprekken) opgenomen. In verband met dit verslag wijst het Waterschap marktpartijen nadrukkelijk op het volgende:

1. Het verslag wordt openbaar gepubliceerd. Marktpartijen verlenen toestemming aan het Waterschap om hun beantwoording en andere door hen verstrekte informatie en/of gegevens te gebruiken in dit verslag.
2. De beantwoording en andere informatie en/of gegevens wordt/worden geanonimiseerd en naar inzicht van het Waterschap in het verslag verwerkt. De ingevulde vragenlijsten worden niet als bijlage bij het verslag gevoegd.
Het verslag maakt wel melding van de deelnemende marktpartijen.
3. Het verslag bevat de conclusies zoals deze door het Waterschap zijn verwoord. De inhoud van het verslag wordt niet in concept afgestemd met deelnemende marktpartijen. In het verslag wordt wel gemeld dat het verslag de weergave van het Waterschap behelst en dat dit niet noodzakelijkerwijs gedeeld wordt door de deelnemende marktpartijen.

Op basis van de ontvangen informatie gedurende de marktconsultatie wordt de beoogde aanpak voor de aanbesteding en contractering definitief bepaald.

10. Vertrouwelijkheid

Het Waterschap behandelt als zodanig aangemerkte commercieel gevoelige informatie van deelnemende marktpartijen vertrouwelijk en de verkregen informatie wordt, afgezien van een algemene interpretatie in het verslag, niet gedeeld met andere partijen, tenzij het Waterschap op grond van wettelijke voorschriften gehouden is tot verdergaande bekendmaking. Het Waterschap is gerechtigd de input van de deelnemende marktpartijen te gebruiken ten behoeve van het opstellen van de aanbestedings- en contractdocumenten.

Het Waterschap neemt geen specifieke verwijzingen naar deelnemers of commercieel gevoelige informatie op in de aanbestedings- en contractdocumenten.

11. Contactpersoon

Contactpersoon voor deze marktconsultatie is: Jannie Koster-Robaard.
Correspondentie over deze marktconsultatie is uitsluitend mogelijk via TenderNed.

12. Procedurevoorwaarden

Op deze marktconsultatie zijn de volgende voorwaarden van toepassing:

- De marktconsultatie is voor betrokkenen vrijblijvend.
Marktpartijen kunnen geen rechten ontleen aan de informatie die ten behoeve van de marktconsultatie is verstrekt.
- Dit document, deelname of bijdrage aan de marktconsultatie gelden niet als uitnodiging tot inschrijving op de aanbesteding voor het onderhavige project.
- Door deelname komen deelnemers ten opzichte van elkaar niet in een voorkeurspositie ten aanzien van een eventueel te houden aanbestedingsprocedure.
Deelname zal ook niet leiden tot uitsluiting in een dergelijke procedure.
- De marktconsultatie maakt geen onderdeel uit van de aanbestedingsprocedure van het onderhavige project. Om marktpartijen die deelgenomen hebben aan de marktconsultatie niet in een bevoordeelde positie te brengen, zorgt het Waterschap dat de informatie (in de vorm van het verslag) uit de marktconsultatie, ook in de aanbestedingsprocedure ter beschikking wordt gesteld.
- Claims over het gebruik van informatie, vertrouwelijkheid of verzoeken om vergoedingen in verband hiermee worden niet gehonoreerd.
- Verstrekte informatie in het kader van de marktconsultatie kan afwijken van in de aanbestedingsprocedure te verstrekken informatie.
- De samenwerkende waterschappen zijn niet gebonden aan de uitkomsten van de marktconsultatie.
- Gegeven het vrijblijvende karakter van de marktconsultatie zal geen vergoeding worden toegekend aan de deelnemers.
- De samenwerkende waterschappen behouden zich het recht voor de in dit document opgenomen plannen tussentijds te wijzigen.
- Deze marktconsultatie zal worden gevoerd in uitsluitend de Nederlandse taal.
- Elke inspanning van partijen om aan deze consultatie deel te nemen wordt gewaardeerd. Echter, de waterschappen kunnen zich op voorhand niet verplichten om op individuele basis op elke reactie te reageren.

Bijlage 1 Toelichting onderwerp van de aanbesteding

De aanbesteding betreft een Raamovereenkomst op basis waarvan de waterschappen meetapparatuur inkopen inclusief het onderhoud daarvan gedurende de functionele levensduur van het apparaat. Van leverancier wordt daarbij verwacht dat hij het waterschap ontzorgt en meedenkt in het leveren van een efficiënt en effectief onderhoudsplan per apparaat.

De Raamovereenkomst betreft niet alle meetapparatuur die voornamelijk op een rioolwaterzuiveringsinstallatie wordt gebruikt. Vooral nog is de verwachting dat de Raamovereenkomst meetapparatuur betreft voor de waterlijn en een deel van de sliblijn. In onderstaande tabel is aangegeven welke parameters en processtap (locatie) dat betreft:

Proceslocatie	O2	DS	NH4-N	NO3-N	PO4-P	pH	redox	Slibspiegel	NO2
AT	V	V	V	V	V	V	V		
Effluent	V	V	V	V	V				
NBT								V	
Retourslib		V							
Oploop voorindikker		V							
Afloop Voorindikker		V							
Oploop mechanisch indikking (MI) susplusslib		V							
Afloop (MI) susplusslib		V							
oploop (MI) uitgestig slib		V							
Afloop (MI) uitgestig slib		V							
Filtraat/centraat MI		V	?/V		?/V				
Oploop ontwatering		V							
Afloop ontwatering		V							
Filtraat/centraat ontwatering		V			?/V				
Deelstroom N		V	V	V		V			V
Deelstroom P		?	?/V		?/V	V			
Gisting						V			
Op-/afloop primairslib indikker		V/?							
Gravitatieindikker								V	

V zal onderdeel uitmaken van de scope

?/V zal onderdeel uitmaken van de scope maar mogelijk met aanvullende voorwaarden

Omvang Raamovereenkomst inkoop en onderhoud nieuwe meetapparatuur

Naar verwachting zullen 5 tot 10 waterschappen deelnemen aan de onderhavige Raamovereenkomst. De inschatting is -uitgaande van 5 tot 10 waterschappen- dat dit jaarlijks neerkomt op een bedrag variërend tussen € 500.000 tot € 1.500.000 (excl. BTW) aan vervangings-/uitbreidingsinvesteringen en het bijbehorende jaarlijkse onderhoudsbedrag.

Omvang overeenkomst onderhoud bestaande meetapparatuur (installed base)

Aan de laatste aanbesteding (in 2016) voor deze overeenkomst hebben 15 waterschappen deelgenomen. Gebaseerd op die aanbesteding en de verwachting dat dezelfde waterschappen weer zullen deelnemen aan deze aanbesteding zal het jaarlijkse onderhoudsbedrag voor de installed base in aanvang neerkomen op circa € 2.500.000 (excl. BTW). Aangezien het gaat om een uitfaseringscontract zal dit bedrag door de jaren heen lager worden.

LET OP: aan voorgaande getallen en bedragen kunnen geen rechten worden ontleend. De aanbestedingen zitten nog in de voorbereidende fase en de getallen en bedragen berusten daarom op een inschatting.
--

Bijlage 2 Service Levels

Zie separaat document

Bijlage 3 Antwoordformulier

U wordt uitgenodigd onderstaande vragen zo volledig mogelijk te beantwoorden
(indien gewenst mag u ook bijlagen bij uw beantwoording toevoegen):

Gegevens marktpartij	
Naam organisatie:	
Naam en functie contactpersoon:	
Telefoonnummer:	
Email:	

Inkoop en onderhoud nieuwe meetapparatuur

Vragen en antwoorden	
Vraag 1:	Goede kwaliteit van het meetsignaal staat voorop: wat verwacht leverancier van het waterschap en wat doet leverancier (bij alle servicelevels)? Voor servicelevels: zie bijlage 2. M.a.w. wat kan leverancier aanbieden op het gebied van het onderhoud gedurende de levensduur van het apparaat.
Antwoord 1:	
Vraag 2:	Kunt u naast het leveren van meetapparatuur ook het onderhoud daarvan volledig verzorgen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, hoe ziet dat volledige onderhoud eruit?
Antwoord 2:	
Vraag 3:	Als bijlage 2 treft u een voorzet aan voor de servicelevels (indicatief) Biedt u verschillende servicelevels? Zo nee, welke service kan u dan wel bieden? Zo ja, welke levels zijn dat (inclusief inhoudelijke omschrijving, kan afwijken van de levels opgenomen in bijlage)
Antwoord 3:	
Vraag 4:	Maakt u gebruik van onderaannemers. Zo ja, wanneer/waarom?
Antwoord 4:	
Vraag 5:	Kan leverancier gedurende de technische levensduur een vast onderhoudsbedrag per jaar aanbieden (preventief en correctief onderhoud)?
Antwoord 5:	JA/NEE In individuele gesprekken vragen we om nadere toelichting
Vraag 6:	Welke ontwikkelingen (o.a. aantal aanbieders, innovatie e.d.) ziet u in markt op het gebied van aanschaf en of onderhoud van meetapparatuur?
Antwoord 6:	

Vraag 7:	Levert u meetapparatuur van 1 merk of van meerdere merken?
Antwoord 7:	○ 1 merk ○ Meerdere merken In individuele gesprekken vragen we om nadere toelichting

Vraag 8:	Is er een markt voor gebruikte meetapparatuur?
Antwoord 8:	

Vraag 9:	We vragen onderhoud gedurende de functionele levensduur van het apparaat. Wat zou de lengte van de looptijd van de onderhoudsovereenkomst volgens u moeten zijn? Moet er een harde duur van de onderhoudsovereenkomst gedefinieerd worden en opgenomen in de onderhoudsovereenkomst en waarom?
Antwoord 9:	

Vraag 10:	Ziet u mogelijkheden om na afloop technische levensduur in het kader van duurzaamheid/circulaire economie het apparaat bij het waterschap in gebruik te houden?
Antwoord 10:	JA/NEE In individuele gesprekken vragen we om nadere toelichting.

Onderhoud bestaande meetappatuur (installed base)

Vraag 11:	De waterschappen zijn parallel aan de onderhavige aanbesteding bezig met het op de markt zetten van een overeenkomst voor het onderhoud van de installed base. Dit zal de vorm krijgen van een zogenaamde “uitfaseringsovereenkomst” dat wil zeggen dat alleen de huidige installed base onder het contract valt en het contract eindigt op het moment dat het laatste meetapparaat dat onder het contract valt uit gebruik is genomen. Op dit moment bestaat 90% van de totale installed base van de waterschappen uit apparatuur van marktpartij HACH, die deze apparatuur ook onderhoudt. Vraag: bent u in staat en bereid als niet OEM-marktpartij deze apparatuur te onderhouden? Graag toelichten.
Antwoord 11:	

Overige informatie die met ons wilt delen:

Aanmelden voor individueel gesprek

Namen en functies personen
die deelnemen aan het gesprek:

Voorkeursdatum:

- ☐ 11 september middag
- ☐ 12 september